

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurosovaya-rabota/383840>

**Тип работы:** Курсовая работа

**Предмет:** Право

Введение.....	3
Глава 1. Права человека: теоретико-правовой аспект.....	5
1.1. Понятие и классификация прав человека.....	5
1.2. Влияние терроризма на соблюдение прав человека.....	9
Глава 2. Противодействие терроризму на современном этапе.....	15
2.1. Международно-правовые меры по борьбе с терроризмом.....	15
2.2. Проблема ограничения прав и свобод человека в ходе проведения КТО (контртеррористической операции).....	18
Заключение.....	23
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ.....	25

Одной из самых высших ценностей в человеческой цивилизации, которая охватывает различные стороны общественного, а также индивидуального, есть права человека – которые являются неотъемлемыми свойствами и возможностями, определяющие меру свободы человека, которые закрепленные в правовых нормах, политических и нравственных правилах, различных религиозных догматах; возможности использования человеком наиболее существенных благ, защиты жизненных интересов человека; пределы осуществления государственной власти, способ свободного развития личностью ее способностей и талантов; способ защиты человечества от глобальных угроз его существованию.

Впервые понятие "права человека" встречается во французской "Декларации прав человека и гражданина", которая принята в 1789 году. До принятия декларации идея прирождённых прав человека прошла очень долгий и трудный путь развития. Важнейшими стадиями на её пути были английская Великая хартия вольностей, английский Билль о правах и американский Билль о правах. В 19 веке в разных государствах складывался по-разному как либеральный набор гражданских, так и политических прав, в современном понимании на данный момент весьма ограниченных – избирательные имущественные цензы, неравноправие женщин и мужчин, различного рода политические запреты, расовые ограничения и т.п. Под сильнейшим воздействием в 20-ом веке соц. Движений к политическим и гражданским правам можно прибавить социально – экономические права. Авангардом продвижения социально-экономических прав считался СССР. Большой трагический опыт различных видов режимов так же, как и вторая мировая война инициировали большой и качественный скачок который предшествовал развитию института прав гражданина и человека. Огромную и ведущую роль в развитии которого преобрело международное право. Вторая мировая война и трагический опыт тоталитарных режимов инициировали качественный скачок в развитии института прав человека и гражданина, ведущую роль в развитии которого приобретает международное право. Генеральной Ассамблеей Организацией Объединённых Наций была принята «Всеобщая декларация прав человека» от 10.12.1948 г.

В ней декларируется, какие права принадлежат человеку по факту рождения и являются независимыми от политических или иных убеждений, социального или национального происхождения, религии, пола, языка, расы, цвета кожи, сословного, имущественного или другого положения. С 10 декабря 1950 года отмечается День прав человека.

Европейская конвенция о защите основных свобод и прав человека была подписана в 1950 году в Европе. Большим отличием международных договоров в области прав человека от указанной Конвенции является: создание действующего на реале механизма который защищает декларируемые права. Под контролем Организации Объединённых Наций в 1966 году были приняты «Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах» и «Международный пакт о гражданских и политических правах». Международный стандарт утвердили указанные пакты, а также последующие документы, которые утверждали и регулировали права гражданина и человека, гарантии обеспечения данных прав.

Права человека и гражданина дополняются новыми – правом на информацию, правом на благоприятную окружающую среду и другими правами.

В связи с чем можно разделить права человека на следующие виды:

- а) коллективные;
- б) культурные;
- в) политические;
- г) личные;
- д) социально – экономические.

Личные – права на данный момент являются правами каждого человека, хотя очень часто называются гражданскими, которые на прямую не связаны с принадлежностью к гражданству государства и не вытекают из него.

К личным можно отнести следующие права на:

- жизнь;
- личное достоинство;
- гуманное обращение;
- свободу и личную неприкосновенность;
- неприкосновенность частной жизни, семейную и личную тайну, защиту доброго имени и чести;
- тайну телефонных переговоров, переписку, телеграфных и почтовых сообщений;
- ознакомление с материалами и документами, которые затрагивают свободы и права;
- неприкосновенность жилища;
- указание и определение своей национальной принадлежности;
- пользование родным языком;
- свободное передвижение, выбор места пребывания и жительства;
- свободный и беспрепятственный выезд за пределы Российской Федерации;
- свобода вероисповедания и совести;
- свобода слова и мысли;
- провозглашение информации.

Политические

Права политические, а также свободы отличаются от социальных, личных, экономических и иных прав, которые тесно связаны с принадлежностью к гражданству данного государства.

Как правило к политическим правам можно отнести права на:

- свободу слова и мысли, свободу массовой информации;
- информацию;
- объединение;
- проведение публичных мероприятий;
- участие в управлении государственными делами;
- избирать и быть избранными;
- равный доступ к государственной службе;
- участия в отправлении правосудия;
- обращение в государственные органы и органы местного самоуправления.

Социально экономические

К социальным стоит относить ряд прав, закреплённых в Конституции РФ:

- на благоприятную окружающую среду (ст. 42);
- на защиту материнства, детства и семьи (ст.38);
- на социальное обеспечение (ст. 39);
- на жилище (ст. 40);
- на охрану здоровья и медицинскую помощь (ст. 41).

Экономические права для человека и гражданина в Российской федерации являются неотъемлемыми и гарантируются государством. Своё отражение экономические права человека и гражданина нашли в статьях 34 – 36 действующей Конституции РФ и предусматривают такие виды прав:

- как право частной собственности;
- право на свободное использование способностей и имущества для предпринимательской и иной, не запрещенной законом экономической деятельности;
- на выбор рода деятельности и профессии;
- право объединения для совместной экономической деятельности; на свободу договора и на защиту от незаконной конкуренции.

Культурные

Культурные права — это права, позволяющие обеспечить интеллектуальное и духовное развитие человека: право на участие в культурной жизни, на свободный выбор нравственных и культурных ценностей, на доступ к культурным ценностям, на свободу творчества и самореализации, право на охрану интеллектуальной собственности, право на культурную самобытность.

Выделяются такие виды творчества как литературное, художественное, научное и техническое.

Экологические

Ядром конституционных основ охраны окружающей среды является статья 42 Конституции РФ, закрепляющая три самостоятельных экологических права:

- право на благоприятную окружающую среду;
- право на достоверную информацию о ее состоянии;
- право на возмещение ущерба, причиненного здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

#### 1.2. Влияние терроризма на соблюдение прав человека

В современном мире, права и свободы человека и гражданина, являются главной ценностью общества, тем не менее, они подвергаются атакам со стороны международного терроризма и экстремизма, поэтому каждое государство обязано обеспечить защиту прав и свобод своих граждан всеми имеющимися у них правовыми средствами. Однако возникает вопрос соотношения уважения прав человека и гражданина и необходимости их ограничения при борьбе с терроризмом и экстремизмом. Проблема установления ограничений прав представляет собой проблему пределов свободы человека в обществе, которая также определяет ход развития правового государства и гражданского общества в каждой стране. Стоит отметить, что вопрос об ограничении прав и свобод человека со стороны государства, всегда является одним из самых актуальных в политико-правовом отношении.

Под ограничением прав человек и гражданина следует понимать установленные законодательством пределы реализации человеком (гражданином) прав, выражающиеся в запретах, обязанностях, ответственности, существование которых детерминировано необходимостью защиты конституционно признаваемых ценностей и назначением которых является обеспечение необходимого баланса между интересами личности, общества и государства.

Нормативно – правовые акты:

1. Европейская конвенция о борьбе с терроризмом от 27 января 1977 г. // Действующее международное право. – Т. 3. – С. 94 – 99.
2. Конвенция ООН о борьбе с незаконным захватом воздушных судов от 16 декабря 1970 г. // Действующее международное право. – Т. 3. С. 576- 578.
3. Конституция РФ от 12.12.1993г. // Российская газета № 237 от 25 декабря 1993.
4. О противодействии терроризму: Федеральный закон от 06.03.2006 N 35-ФЗ // Российская газета от 10 марта 2006 г. выпуск № 4014.
5. О противодействии экстремистской деятельности: Федеральный закон от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ // Российская газета от 30 июля 2002 г.
6. "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001.

Специальная литература:

7. Брынцева Г., Уполномочен любить // Российская газета, 2009, № 4995(171). – С.1.
8. Грецова Е. Е. Обеспечение общественной безопасности и противодействие терроризму как основание ограничения прав и свобод человека в международном праве // Российская юстиция. 2008. № 5.
9. Жуков Г.П. Международное право и ядерный терроризм // Юрист-международник. 2006. № 2. С. 28-34; Змеевский А.В. Упреждающий шаг международного сообщества и борьба с ядерным терроризмом // Московский журнал международного права. 2006. № 2. С. 88-99.
10. Квитко А. Ф. Конституционно-правовые основы ограничения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации: автореферат дис... канд.юрид.наук. М., 2007.
11. Новиков М. В. Сущность конституционных ограничений правового статуса личности // Конституционное и муниципальное право. 2005. № 9.
12. Портнягина Э. В. К вопросу о борьбе с терроризмом и ограничении прав человека международном праве // Всероссийская научно-практическая конференция: Сборник научных статей. 2015.
13. Проблемы теории государства и права: Учебник. Дмитриев Юрий Альбертович.
14. Руководящие принципы в области прав человека и борьбы с терроризмом (утверждены 11 июля 2002 г. на 804-м заседании Комитета Министров Совета Европы).

15. Сошникова Т. А. Права человека в современном мире: новые вызовы и трудные решения // Изд-во Моск. гуманит. ун-та, 2014. 382 с.

16. Экштайн К. Основные права и свободы по российской Конституции и Европейской Конвенции. Учебное пособие для вузов. - М.: Nota Bene, 2004. С.47.

17. Шестаков Л. Сборник международных документов. - М.: ПРОСПЕКТ, 1990. С.12.

Материалы периодической печати:

18. Заявление участников Московской Конференции министров стран «восьмерки» о противодействии терроризму // Дипломатический вестник. 1999. — № 11.

19. Гушер, А.И. Проблема терроризма на рубеже третьего тысячелетия новой эры человечества / А. И. Гушер // Евразийский вестник. - 2000. - №3. - С. 13-15.

20. Киреев, М.П. Проблемы борьбы органов внутренних дел с актами терроризма / М. П. Киреев // Терроризм: современные аспекты: Изд-во Акад. управления МВД России. - М., 2009. - С. 8.

21. Терроризм: современные аспекты //Сборник научных статей Академии управления МВД России и института РАН/ ред. колл. Киреев М.П. -М.,1999. 104 с.

Материалы судебной практики:

22. Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 09.02.2012 N 1 (ред. от 03.11.2016) "О некоторых вопросах судебной практики по уголовным делам о преступлениях террористической направленности".

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kurovaya-rabota/383840>